

Izhaja
v torek, četrtek in
soboto.

Stane mesečno Din 7—
za inozemstvo Din 20—.
Pobozna številka
1 Din.

Račun poštno-čkovnega
zavoda števil. 10.666.

NOVA DOBA

Uredništvo
in upravnništvo:

Celje
Strossmayerjeva ulica 1
pritličje.

Rokopisov ne vračamo.

Oglaš po tarifu.

Telefon int. števil. 65.

Celjski mestni proračun za leto 1928.

V Celju, 17. decembra.

Dočim je bil lansko leto še za prejšnje demokratske večine proračun že izdelan koncem meseca novembra, se ga je sedanja večina lotila še le pred dvema dnevnoma. Splošen pregled načrta, kakor je bil razpoložen, kaže potrebnost 6, 817.656.10 Din (več za cca 4.500.000.—) in kritja 2,632.150 dinarjev (več za cca 300.000.— Din). Primanjkljaja je torej letos za čez 4 milijone dinarjev, dočim ga je bilo v lanskem proračunskem načrtu komaj za 6.195.— Din in po končni redakciji proračuna se je pokazal celo prebitok po 44.248.— Din. Vidi se, da je demokratska večina upoštevala razmerje med dohodki in izdatki in ni računala s posojili, ki imajo biti za tako malo občino stalno občutljivo breme.

Pri pregledu potrebščin v proračunskih načrtih za l. 1927. in 1928. pade takoj v oči, da smo l. 1927. računali z lepim prebitkom po 150.000.— Din, ki se je pozneje zvišal celo na 230.000.—, dočim je pa letos po poročilu finančnega odseka v občinskem svetu računati s primanjkljajem po cca 400.000 dinarjev. Tega ne vidimo med potrebščinami. Kdo bi se tudi pri skoraj sedemmilijonskem proračunu oziral na tako malenkost! Frapanten je povišek pri obči upravi vključ temu, da ima občinska uprava najnujno dolžnost te stroške, ki znašajo malodane polovico vseh občinskih davščin, doklad in drugih dohodkov, znižati.

V trenutku, ko se namerava vpeljati občutne nove občinske doklade, bode ta povišek še prav posebno ozlovoljil, četudi pri velikopoteznosti sedanje večine za malenkostnim zneskom po 130.000.— Din takorekoč ne pride v poštev. Hvale vredna je postavka za olupanje in vzdrevanje mestnih nasadov in sprehajališč, na katere smo Celjani po pravici ponosni. Kakor se vidi, se je tudi mestni finančni referent v tem oziru od shoda pri Žumru znatno poboljšal. Očividno nerealni in več ali manj politično pobarvan je pa proračun mestnega oskrbništv. Isti znaša 475.650 pri potrebščinah, pri čemur se računa, da bodo zaslužili mestni konji celo leto 342.900.— Din! Za podkovanje 12.000 parov konj je proračunanih 12.000.— Din, za popravila vozov 40.000.— Din, za nabavo in popravila gospodarskih strojev 89 ti-

soč 370 Din, jeden stroj za robanje koruze 15.000.— Din in še imenoma štirje stroji posebej — to je zelo širokogrudno gospodarstvo. Seveda, če nese, zakaj ne!

Pri »dobrodelstvu in prosveti« se podpirajo tudi razne ljubljanske institucije, kar je seveda z ozirom na dobre finance mesta in na obratne obilne podpore iz Ljubljane le hvalevredno. Razumljivo je tudi da se je glasom tega proračuna položaj celjskih revežev zdatno zboljšal. Brezumni demokratije so v občinskem proračunu za l. 1927. določili za reveže 173.730.— dinarjev, sedanja večina pa 96.300.— dinarjev. Ali ni stalo v volilnem proglasu g. dr. Goričana in tt. nekaj o socialnih nalogah občine, o revežih itd? Seveda, obljubiti in dati je preveč.

Za obresti od občinskih dolgov in pa amortizacijo je določenih po odbitku dohodkov iz tega poglavja 881.000.— dinarjev. Zanimivo je, da vzamejo upr. stroški in obresti tri četrtnine rednih občinskih dohodkov! To sicer ni samo celjska specijalitet, to je skoraj povsod glavni greh tako, da je moral veliki župan mariborski v posebnem cirkularju zagroziti onim občinam, ki bi ne pokazale dovolj smisla za štednjo, da ne bode proračuna odobril. Mi smo že mnenja, da bode moral to v celjskem slučaju vključ vsem simpatijam do večine storiti.

Med potrebščinami je naveden tudi izvanredni izdatek za mestna poslopja in nove zgradbe po 2,167.080.— dinarjev. Sicer je res, da skuša vsak nov gospodar spraviti svoja poslopja popolnoma v red in še želi kaj investirati. Rad se pa pri tem tudi preko mere zadolži. To poglavje obstoja iz takih števil, da ga skoraj ne moremo smatrati za resnega in bode najbrže za redukcijo glasovala tudi polovica večine. Kajti kaj pomeni izdatek za »novo stanovanjsko hišo« 600.000 Din? Ali so to stroški za prezidavo »Krone« ali okoliške ljudske šole ali je to fond za novo stanovanjsko hišo? Priznamo, da je teoretično čisto lepo in pravilno, ako skuša tudi mestna občina po svojih močeh odpravljati obstoječo stanovanjsko bedo. Je s tem tudi zvezan lep zaslužek za razne naše podjetnike in delavce. Drugo vprašanje pa je, če ni ta akcija pred nastopajočim koncem stanovanjskih predpisov nekoliko prepozna, če ne pomenja za mesto precejšnjega bremena in če je pričakovati od nje kakršenkoli pomembnejši praktični uspeh? Vsi ti pomisleki so

zelo tehtni in se utemeljujejo s splošno znanimi dejstvi. Vprašanje je tudi, če ni za Celje mnogo, mnogo potrebnejša savinjska regulacija kakor tudi regulacija neposredno v Celju in pri Celju tekočih savinjskih pritokov kakor pa zgradba stanovanjske hiše, v kateri itak tisti, ki stanovanja najbolj rabijo, ne bodo imeli prostora, ker bodo stanovanja predraga. Regulacija Savinje bi dosegla v stanovanjskem oziru pa tudi glede zaslužka sicer drugim potom, pa vendar skoraj isti cilj: vsled sigurno suhih in dobrih stavih bi se na periferiji mesta zidalo več in pa ceneje, regulacijska dela sama po sebi bi pa dala tudi veliko zaslužka vsemu prebivalstvu. Celo to stavbno vprašanje se nam, kakor rečeno, ne zdi resno, ker je postavka za kak uspeh prenizka, za naša budžetna sredstva pa vseeno zelo občutljiva. — Istotako je s postavko po 600.000 Din za novo parno kopališče, ki bi naj stalo celo 2 in pol milijona dinarjev. Stvar je lepa — za nas pa predraga, tako draga, da so se naši Celjani začeli iz nje šaliti. Za popravilo (ali kako dogradnjo) magistrata je določenih 468.800.— Din. Na magistratu radi nagibajo k luksusu in kaj podobnega bode tudi ta izdatek. Pridržujemo si pa kritiko dotlej, da slišimo komentar mestnega finančnega ministra k tej postavki. Nekaj luksusa bode tudi po ostalih postavkah tega poglavja. Merodajni gospodje naj izvolijo upoštevati težak položaj našega davkoplačevalca!

O dišečem šopku nameranih mestnih doklad in davkov pa bomo poročali v prihodnji številki. Priporočamo pa naši delegaciji že vnaprej, da skliče glede tega vprašanja shod davkoplačevalcev, da sliši njihovo mnenje. Za tako večino kakor je sedaj na magistratu, nam ni treba nositi niti najmanjše odgovornosti.

Občinske volitve v Mariboru.

Maribor, 18. decembra.

Pri današnjih občinskih volitvah je od 7.352 volilnih upravičencev glasovalo 5.980, kar znači skoraj 75% udeležbo. Dobili so

SLS 1858 glasov in 14 mandatov,
NRS 234 glasov in 1 mandat,
SDS 881 glasov in 6 mandatov,
NSS 172 glasov in 1 mandat,

kom. 147 glasov in 1 mandat,
Nemci 736 glasov in 5 mandatov,
socij. 1737 glasov in 12 mandatov,
obrt. 190 glasov in 1 mandat.

Volilni rezultat kaže, da je bilo za skupino SDS in NSS oddanih 16 glasov več ko pri septembrskih volitvah v Narodno skupščino. Demokratije so obdržali svoje število občinskih zastopnikov, radikalni so zgubili tri, pridobili pa so socialisti 8 zastopnikov, klerikalci 1 in Nemci 1. Kar se tiče glasov samih, so zelo močno padli radikalni in Nemci, slednji seveda vsled tega, ker so imeli v rokah ves občinski aparat. Splošno se obžaluje, da ste šli SDS in NSS ločeno v volilno borbo; sodi se, da je šel vsled tega v zgubo vsaj jeden mandat.

Izvoljeni so na listi SDS gg. zobozdravnik dr. V. Kac, trgovec Vilko Weigl, zlatar Franjo Bureš, odvetnik dr. Franjo Lipold, profesor dr. Pavel Strmšek in ravnatelj Ivan Kajzar. Na narodno-socialistični listi je izvoljen železniški uradnik Rudolf Tumpej. Na klerikalni listi so izvoljeni med drugimi dr. Leskovar, dr. Jerovšek in posl. Žebot, na socialistični novinar V. Eržen, obl. posl. Grčar in skupšč. posl. Petekjan.

Volilni rezultat kaže, da novi mariborski občinski svet skoraj gotovo ne bode delazmožen. Kajti niti klerikalno-nemškutarska skupina z radikalnim priveskom, niti združene napredne skupine ne bi mogle ustvariti delazmožnosti občinskega sveta. Najbrže bode došlo do komisarijata. Vidi se, da bode moral biti zopet uveljavljen takozvani Žerjavov volilni red, drugače ne bodo občinski zastopi naših večjih občin nikoli delazmožni.

Doslej je minil današnji volilni dan brez vsakega posebnega incidenta.

Borba za izenačenje davkov.

V Celju, 18. decembra.

V Beogradu je pričela že dolgo pričakovana in najavljena borba za izenačenje davkov. Zalibože mora biti v naših izvanrednih razmerah obravnavano poprej vprašanje izenačenja kakor pa znižanja, na katerem smo zlasti mi Slovenci najjače zainteresirani. Burna seja Narodno skupščine, ki se je vršila v petek, je pokazala, kako ostra so nasprotja med takozvanimi

F. R.:

Nekaj vtisov s poti.

V ministru razlagam uradniku, da sem iz Jugoslavije. Razume me prav šole, ko povem, da so v tej državi tudi Srbi. Slednjič mi izroči dovoljenje za obisk šol.

Ogledujem si umetniško razstavo modernih nemških slikarjev. Prevladuje enostavna jasnost v načinu izražanja. Je tu velika Peinerjeva slika »Moderna Evropa«. Gola ženska s perjanicami na glavi, lepa, hladna in rafinirana jaše na topovskem bivolju, ki mu nosnice krvave v nategjenih obročih. S strani blišči tabarin. V ozadju se zbira kup bedne masé pod motnim svitom svetilke ob cesti. Impoziral mi je umrlí slikar Egger z motivi iz alpskega kmečkega življenja in iz vojne, podanimi v veliki, težki formi. Pretresla me je slika »Brezimencem«, predstavljajoča napadajočo linijo plazečih se vojakov, v napad drvečih zveri s stisnjenimi čeljustmi in z granatami v pesteh. Poleg nje pa strašni »Finale«: razmetana trupla, okameneli poslednji krč v mrtvem obrazu.

V Nemčiji obstoje takozvane konfesijske šole, namenjene deci gotove veroizpovedi. Liberalne stranke zahtevajo skupno šolo, a socialisti povsem svobodno šolo brez verskega pouka. V

saksonskih šolah ni niti državnega niti verskega znaka. V Nemčiji ni več učiteljskih. Učitelj stopa tu po dovršeni srednji šoli v dvoletno pedagoško akademijo. V Hamburgu je ta akademija tretletna z rangom vseučiliške fakultete.

V okolici Dresdena je več privatnih šol. Tako obstojajo podeželski domovi v prosti naravi, kjer se otrok razvija svobodneje, naravneje, kjer spoznava življenje iz najčistejših virov in iz njih črpa svojo moč in nazore.

Nove šolske stavbe niso več ogromne kasarne, je to skupina malih hiš, ki bude patrijarhalno domačnost. V nekaterih razredih so klopi nadomeščene z mizami in klopmi, ki stoje le ob stenah, da tako otroci lahko razpravljajo drug z drugim. Knjižnice in zbirke učil so zelo bogate.

V vsaki šoli so mi pokazali velike delavnice, kjer je otrokom za rokotvorni pouk na razpolago vsakovrstno orodje. Otroci si tu sami izdelujejo zvezke in predmete iz razne snovi.

Vendar nemška šola povdarja svoje vzgojne naloge, dočim danes ruska šola osvaja le načelo materijelne izobrazbe. Tu je treba uvaževati razliko v duševnosti obeh narodov, da vidimo, kako naj šola tukaj in tam izpopolnjuje manj razvito stran: čustvenost in realnost.

Nemško učiteljstvo je hladno in resno ter se dobro zaveda, da na njem

sloni najvažnejši del dela za obnovo Nemčije, ki je že danes silno okrepljena, sijajno organizirana v vseh področjih. Kamorkoli stopiš, občutiš, da je tu vsak človek na svojem mestu. In primerjaš vse te razmere z našimi... Na ogljih srečavaš lepake s Hindenburgom in zemljevidom Nemčije ter nemške zemlje izven nje.

Hrana je draga in ni po našem okusu. Zajtrk v hotelu (kava, marmelada, maslo) stane poldrugo marko ali po naše nad 20 dinarjev.

Odhajam z vlakom mimo gostih naselbin ob Labi, ki mirno teče po večinom ozki dolini mimo brezizraznih hiš, ličnih vil in tovarn. Podmokly so zopet češki. Z brzovlakom sem v štirih urah zopet v Pragi.

Dan je jesenski in čist. Hradčany s kraljevskim gradom in cerkvijo ponosno pozdravljajo sem preko Vltave, ki se nad njo vzpenjajo mogočni mostovi. Slikovita, izrazita je Praga, kjer je starinska in kjer je moderna. Od povsod veje domačnost, ne moti je niti vrvenje vozil in ljudi.

Ministrstvo vyučevani a narodni osvety se nahaja v bližini monumentalnega Tyrševega doma, ki pa nima tako udobne, odprte lege kot ljubljanski Tabor. Inšpektor češkoslovaške osnovnega šolstva g. Zeman je velik prijatelj Jugoslovancov. Sprejema me z vso iskrenostjo. Bilo je doslej pri njem že nad 20 profesorjev in učite-

ljev iz Jugoslavije. Govori mi o stanju češke osnovne šole, ki še ni reformirana v smislu zahtev delovne šole. Povdarja, da so najboljši pedagogi vselej delali po njenih načelih. Ako se hoče delovni šoli zagotoviti splošen uspeh, je treba, da je učitelj široko naobrazen in tenkosluh psiholog. Zato je treba reformirati učiteljsko izobrazbo z ustanovitvijo pedagoških vseučiliških fakultet. Priznava, da je češko učiteljstvo bilo vselej na svojem mestu. Češka šola je enotna, je povsod na isti višini. Skoro povsod je učitelj avtoriteta, ki se je sam izobraževal v vsem, česar mu šola ni nudila. Kdo je usposobil ljudstvo do one nacionalne zrelosti, ki se je pokazala v svetovni vojni, ako ne učitelj. On je duševni tvorec češkoslovaških legij, ki so priborile narodu ugled in državno neodvisnost.

Na Češkoslovaškem traja občna škola pet let, nato obiskuje otrok, ki ne gre v srednjo šolo, še nadaljne 3 razrede, ki tvorijo meščansko šolo.

G. inšpektor se je zanimal za naše prilike. Namenjen je, da v majniku posliki naše kraje in morje. Slednjič mi je predlagal, da me sam spremlja po praških šolah. Napovedal mi je svidenje za prihodnji dan na Strossmayerjevem namestu v 7. okraju, kjer obstoja edini praški poskusni razred delovne šole:

»Ta je tudi vaš... Strossmayer.«
Sploh nam v Pragi posvečajo mno-

prečani in srbijanci, med katerimi se sedaj tudi klerikalni poslanci iz Slovenije. Tragično in za stanje današnje politične morale dovolj značilno je dejstvo, da pomaga večina poslancev iz Slovenije, ki je relativno najvišje obdačena pokrajina v državi, srbijancem v boju proti izenačenju davkov. Drugače je petkova seja Nar. skupščine pokazala, da je razcep njenih poslancev med »prečane« in »srbijance« gotova stvar in bode ostal še dolgo na dnevnem redu. Ukinile ga tudi ne bodo drugačne formacije vlade ali vladne večine tako dolgo, da se zahtevam prečanov, ki sicer gredo dalje kakor samo do davkov, ne ugodijo.

V petek je vladna večina, rekli bi skoraj, cinično zavrnila dva predloga kmetsko-demokratske koalicije. Prvi, dr. Kramarjev predlog se je tikal izboljšanja položaja orožniških upokojencev, čijih mesečne penzije znašajo sedaj 270.— Din do 280.— Din. Kako se s tem živi, tega naši sijajno plačani klerikalni poslanci in ministri, ki so pomagali srbijancem predlog odkloniti, ne vedo. Istotako je večina odklonila predlog Jurija Demetrovića (SDS), da se tudi v Sloveniji in drugod preko odpravi dohodnina s 1. jan. 1928. Namestnik finančnega ministra dr. Spaho je smatral ta predlog za neresen in je pozval večino, da ga odkloni, kar se je točno zgodilo. Slišalo se je tudi, da bi se nikakor ne moglo ustaviti predpisovanje dohodnine že s 1. januarjem 1928, ker je to »tehnično nemogoče«.

Med razpravo o tem predmetu je nastal silen prepir in pretep. Člani kmetsko-demokratske koalicije so grozili, da bodo pozvali narod, naj ne plača tega davka, saj že ustava predpisuje enako obdačenje vseh državljanov.

Koncem seje je naznanil predsednik, da bode sklical prihodnjo sejo pismenim putem. Pred zaključkom seje pa je podal Svetozar Pribičević v imenu kmetsko-demokratske koalicije sledečo izjavo:

»Kmečko-demokratska koalicija se najodločneje izjavlja proti neprestanemu in sistematičnemu odlaganju sej Narodne skupščine, česar je v glavnem kriva vlada, ki ni pravočasno preskrbela dovolj materiala za resno skupščinsko delo, dasi je že skoraj leto dni na krmilu. Od 5. oktobra, ko se je prvič sestala pa do današnjega dne ni prejela Narodna skupščina niti enega zakonskega predloga, ki bi značilno karšnokoli važnejšo reformo v življenju naroda. Zlasti nista

niti vlada, niti skupščinska večina v tem času ničesar ukrenili, da se naš narod z depolitizacijo uprave osvobodí nesposobnega in koruptnega strankarskega uradništva,

ki je upropastilo cele pokrajine, a v prvi vrsti in najbolj staro Srbijo in Makedonijo. Ni se ničesar ukrenilo niti v tej smeri, da se zastopavljenim in podrejenim področjem našega naroda izven granic bivše predkumanov-

go pozornosti in ljubezni. Je tu Slovenska, Hrvatska, Srbska, Ljubljanska, Zagrebska, Beogradska ulica, Jugoslavenska cesta, Petra Osvoboditelja namestje.

Ogledal sem si v inštitutu Komenškega pedagoško biblioteko, ki šteje 21.000 knjig in revij, čeških in svetovnih. Izposojuje se knjige učitelstvu širom države.

Prihodnje jutro me je g. inšpektor vodil v vrtec na Studanki s 3 letniki. Tu se otrok svobodno igra s predm. ti, ki so mu najljubši. V tem kotu je v miniaturi kuhinja, tam sobna oprema, tam kegljišče, tam prostor s peskom, tam spet gledališki oder.

Na osnovni šoli je 3. razred (poskusni) ves v zelenju, svetel, čist, velik, dasi šteje komaj 11 dečkov in 11 deklic. Tu imajo v ozadiju starši svoje stalne sedeže, kjer ob določenem dnevu v tednu prisostvujejo pouku. Učitelj, starši in deca tvorijo tu eno občino. Starši se udeležujejo vseh ekskurzij, krasijo razred s cveticami in slikami umetniške vrednosti. Matere same dnevno snažijo tla, okna. Vsi otroci pripašajo dnevno po pol litra mleka v šolo (reynejšim kupujejo starši premožnejših). Vsled tega je povprečen prirastek v teži v prejšnjem šolskem letu znašal tu 3.09 kg, dočim v vzporednici, kjer to ni bilo uvedeno, že 1.9 kg. Stalno uporabljajo razkošne kopalnice. Obisk v tem razredu je

stke Srbije vendar že zajamči politična in gospodarska enakost in ravnopravnost.

Kmečko-demokratska koalicija mora dvigniti svoj glas proti temu, da se navzlic vsem obetanjem z ene strani ter vzlic neprestanim pritožbam in protestom z druge strani pod raznimi izgovori

stalno vzdržuje in podaljšuje davčna neenakost, s čimer se poedini kraji materijelno kratkomalo uničujejo,

a istočasno se v prebivalstvu teh pokrajin ubija vera v visoki in svetli ideal enakosti in ravnopravnosti, brez katerega ne more biti napredka in veličine naše ujedinjene države.

Kmečko-demokratska koalicija ugotavlja z obžalovanjem pred očmi celega naroda, da je v jubilejnem letu, ko bi bilo treba proslaviti 10-letnico ujedinjenja, na čelu države

hegemonistična vlada ene same pokrajine.

ki nima niti smisla niti razumevanja za potrebe posameznih delov in tem manj za harmoničen razvoj narodne celote. Ne da bi jo vodili kaki strankarski interesi ali nameni, temveč upošteva samo blagor celotnega naroda, zahteva kmečko-demokratska koalicija, da se spremeni sistem vladanja v naši državi. S to izpremembo je

treba narodu zagotoviti objektivno, nepristransko državno upravo,

ki ji bodo zakoni glavna zapoved in ki bo v skladu z načeli humanosti in civilizacije, kakor to odgovarja potrebam in pogojem življenja sodobne demokracije. Istočasno odločno zahtevamo

resnično in popolno enakopravnost vseh državljanov,

ne glede na ime ali kraj, na vseh področjih in v vseh manifestacijah narodnega in državnega življenja, v vseh ustanovah in na vseh pozicijah, s katerih se izvaja vpliv na usodo naroda. Samo tedaj, ko se bo v narodu učvrstilo globoko in neomajno prepričanje, da so Srbi, Hrvati in Slovenci enakovpravni bratje, vselej in povsod, ne samo v teoriji po pisanih zakonih, marveč tudi v praksi, ki se ustvarja z izvajanjem zakonov in celotnim državnim življenjem, se bo razvilo ono duševno narodno edinstvo, ki bo naši državi omogočilo izvrševanje velike kulturne misije v Srednji Evropi in na evropskem jugovzhodu.

Kmečko-demokratska koalicija smatra, da se bo desetletnica ujedinjenja najdostojneje proslavila, ako se sprejmejo ta načela in se tako ustvarijo pogoji, da se lahko lotimo reševanja onih važnih, neodložljivih vprašanj, od katerih zavisi življenje našega naroda. Mi bomo nadaljevali pričeto borbo s polno odločnostjo in energijo, apelirali bomo na vse brate, ki imajo srce in smisel za vzvišena načela, ki so ustvarila našo državo.

na vsej šoli najboljši, ker otroci zelo malo bolehalo. Na steni je poleg Masarykove visela velika slika matere z otrokom v naročju. Verskega znaka ni, niti urnika. Vse delo otroci samostojno določujejo in vršijo. Pri takem delu razvijajo vse svoje duševne in ročne sposobnosti svobodno do višine, ki potrjuje pravilnost učne metode.

Na šolah ČSR je uveden pouk o moralu, dočim je verouk neobvezen in se ga udeležuje le 30 do 40% otrok.

Več čeških učiteljev — stalnih obiskovalcev našega morja — mi je navdušeno hvalilo lepote naše obali in zemlje.

Poln močnih vtisov sem se vračal preko Čeških Budjevic, Linca in Selztala. Alpske dolinice so bile v jutru čudovito čiste in solčne, na gorah pa je blestel sneg.

Vrnil sem se s prepričanjem, da so uspehi moderne delovne šole veliki dovolj, da jo upravičujejo in celo zahtevajo. Ta šola postavlja otroka v središče šole, mu svobodno razvija vse dobre sposobnosti duha in rok in ga tako vzgaja v plemenitega in praktičnega človeka ter ga stavi v koristno službo celokupnosti. Čas vedno odločneje zahteva, da njegove potrebe upoštevamo tudi mi.

Zakaj mladina je povračilo in je bodočnost.

Ako pa bomo uvideli, da ta naša borba ne bo prinesla pričakovanih rezultatov za narod, in ako bomo ugotovili, da se preko naših dobro mišljenih predlogov in upravičenih zahtev stalno, sistematično in preračunano prehaja na dnevni red, kakor se je to dogajalo doslej, se bomo — pa naj nam bo še tako težko morali lotiti proučevanja, katerih odočnejših in uspešnejših sredstev naj se poslužimo, da izvojemo zmago načelom, ki smo jih povdarili, in se tako izkažemo vredni zaupanja, s katerim nas je narod počastil pri volitvah.

V petek popoldne je bilo sklenjeno v izvrševalnem odboru kmetsko-demokratske koalicije, da se bodo vršili preko božičnih praznikov veliki manifestacijski shodi v vseh glavnih središčih države. Na teh shodih se bode razpravljalo o zahtevah, ki jih navajamo v gornji izjavi g. Svetozarja Pribičevića.

Konferenca Čehoslov. republike, Avstrije, Madžarske in Jugoslavije v Pragi.

Pretekli teden se je vršila v Pragi konferenca predstavnikov organizacij za tujskoprometno propagando gori navedenih držav. Na letošnjem kongresu tujskoprometnih organizacij vseh evropskih držav se je rodila ideja, da se poleg skupne propagande v Ameriki vsvari še posebna propaganda štirih držav Srednje Evrope.

Znamo je, da od velikega števila američanskih turistov, ki se bo pa s skupno propagando še povečalo, prihaja v naše kraje le peznaten del. Radi tega je konferenca v Pragi sklenila, da se izda skupna brošura, ki naj opozori američansko javnost na turistične lepote držav ČSR, Avstrije, Madžarske in Jugoslavije. Izdelal se je potovalni načrt na podlagi dejstva, da ostajajo Američanci vsled parobrodarskih prekomorskih zvez v Evropi 4 ali 7 tednov. Prvi načrt predvideva 15-dnevno, drugi 30-dnevno bivanje oz. potovanje po omenjenih državah. Za nas prihaja triinpol oz. osemipol-dnevno bivanje v poštev. V prvem slučaju ste bili izdelani dve alternativni: *Zagreb—Sušak—Bled* ali pa: *Zagreb—Split—Plitvička jezera*. Pri daljšem bivanju gre ruta preko *Beograda—Sarajeva* v *Dubrovnik* in nazaj *Split—Zagreb—Bled*.

Propagandna brošura bo izšla v 200.000 izvodi in v angleškem jeziku ter bo priobčila od vsake navedenih 4 držav 4—5 slik turistično-pomembnejših krajev s podrobnim popisom celotne potovalne rute, ki bo vodila iz francoskih ali nemških luk preko *Prage—Budimpešte—Zagreba* oz. *Beograda* na *Dunaj* in dalje do izhodnega pristanišča.

Konferenca v Pragi se je obširno bavila tudi v vprašanju potniških vizov, ki bode še posebej za predvidena potovanja Američancev velike važnosti ne sicer toliko radi izdatkov, ki bi znašali za štiri države 40 dolarjev, temveč zlasti tudi radi težkoč pri dobavi vizov, ker imamo v Ameriki le maloštevilne naše konzulate.

Konferenca v Pragi je obravnavala poleg izvedbe programa in zaključkov turistične organizacije cele Evrope še vprašanje filmske propagande. Našo državo je zastopal na konferenci v Pragi g. dr. Žižek, šef odseka za tujski promet v ministrstvu trgovine.

Vlada glede dohodnine na umiku?

Današnji jutranji listi poročajo iz Beograda, da se je vršila včeraj v Beogradu seja ministrskega sveta, v kateri je bil sprejet sklep, da se osebna dohodnina v novem davčnem zakonu sploh črta, vendar pa se ta davek v prečanskih pokrajinah še za leto 1928. predpiše in ukine še le s 1. januarjem 1929. Sklenilo pa se je zato zvišati ostale davke za toliko, kolikor znaša finančni efekt osebne dohodnine. Razume se, da se kmetsko-demokratska koalicija ne bode zadovoljila s tem delnim uspehom, to tem manj, ker prihajajo na vodstvo iz cele države brzojavni in pismeni izrazi soglasja z zahtevo in prošnjo, da se naj izvaja

boj za davčno enakost do konca. Koalicija misli tudi še zahtevati progresivnost pri hišnem in zemljiškem davku, da se bode olajšal položaj malih zemljiških in hišnih posestnikov.

Trgovska pogodba med Nemčijo in Jugoslavijo

Je sedaj odobrena, ker jo je zadnji petek podpisal tudi naš kralj. V Beogradu si obetajo od te pogodbe mnogo gospodarskih koristi, ker je s povojnimi (?) carinskimi stavki omogočen živahnejši izvoz naših kmetijskih pridelkov v Nemčijo in uvoz nemških industrijskih izdelkov v našo državo.

Habsburgovci na Madžarskem.

Ker bode najstarejši sin bivšega cesarja Karla, Oton, že v dveh letih polnoleten, se že bavi ogrsko časopisje z različnimi vprašanji, ki se bodo pojavila takrat, ko zasede Oton ogrski prestol. Predsednik ogrske akademije Bercevičy zahteva, da se naj novi kralj odreče aspiracijam na nekdanje avstro-ogrsko dežele. Za slučaj njegove prezgodnje smrti naj ne postane regent kak nadvojvoda, temveč se naj zopet upostavi mesto ogrskega palatina. Grof Szigray pravi v listu ogrskega ministrskega predsednika, da bode v dveh letih itak že izvršena spojitve Nemčije z Avstrijo, tako da bode itak imel Oton posla le z ogrsko kraljevino. Grof Apponyi pa pravi, da bi osebna unija z Avstrijo nič ne škodovala, ker bi Ogrska na ta način dobila dobre zaveznike. Dunajski nemščonacionalni listi pa nočejo o povratku Habsburžanov nič vedeti in zahtevajo znova takojšnjo spojitve z Nemčijo.

Celjske vesti.

c Rojstni dan Nj. Vel. Kralja Aleksandra se je obhajal po cerkvah in šolah na običajen slovesen način. Šole so priredile patriotične nagovore in deklamacije, kar je posebno hvale vredno, ker se na ta način naš naraščaj najlepše vzgaja k ljubezni do kraljevskega doma in do domovine.

c Anarhija v praznovanju državnih praznikov. Zadnja leta vlada po naši državi vedno večja anarhija v praznovanju državnih praznikov. V eni pokrajini se praznujejo tako, v drugi zopet drugače, nikdar pa dvakrat enako. Za Kraljev rojstni dan je veliki župan mariborske oblasti izdal naredbo, da morajo biti v mariborski oblasti trgovine čeli dopoldan zaprte, v ljubljanski oblasti pa se je reklo, da naj delo v trgovinah in obratih počiva med službo božjo. Celjska gremija trgovcev sta v smislu naredbe velikega župana tudi odredila, da ostanejo trgovine v soboto dopoldne zaprte. Ko pa so naši trgovci čitali, kako je v ljubljanski oblasti, so nekateri svoje trgovine odprli, zaprli so jih pa samo med službo božjo. Drugi pa so imeli zaprto. Polcija je tekala okrog in silila trgovce in obrtnike, da zaprejo svoje obrate. Po maši je bilo polovico trgovin odprtih, polovica zaprtih. Oni trgovci, ki so imeli pri roki svoje nastavljenice, so imeli odprto, drugi pa so utrpeli škodo. Vlada je pravcata anarhija. Ali res ni mogoče enkrat za vselej določiti, kako se naj praznujejo državni prazniki, ker tako kakor je sedaj, ne more iti več dalje. Ob vsakem takem prazniku izgleda kakor da je deset držav v eni državi. Praznuje naj se državne praznike povsod enako. Enaka pravica velja za vse.

c Vožnje z mariborskimi autoomnibusi včasih tudi niso zabavne. Pred nekaj dnevi je odreklo pri onem autoomnibusu, ki vozi iz Maribora v Ptuj, krmilo, in avto se je blizu Sv. Miklavža zvrnil po precej strmem cestnem pobočju. Bilo je skoraj čudno da potniki niso dobili težkih poškodb.

c Požrežnost pa taka! Po mestu se govori, da je na magistratu interveriral znani občinski svetnik, da ne sme noben autoizvošček imeti več ko jeden avtomobil pred Celjskim Domom, češ da

Največji film sedanjosti
CASANOVA
Ivan Možuhin
pride v MESTNI KINO

Moške nogavice iz bombaža

gladke Din 8.—, 12.—,
Mele „ 18.—,
modne, najnovejši vzorci Din 20.—,
22-50, 25.—, 27-50.
flor Din 30.—, 35.—, 40.—,
45.—, 50.—.

Volnene nogavice za gospode

gladke Din 40.—,
jakard, najnovejši
vzorci Din 45.—,
50.—, 55.—,
60.—, 65.— in
70.—.

L. Putan, Celje.

so drugi oškodovani, če kedo postavi tje dva avtomobila. Če bi se pritožil kak poklicni avtoizvošček, bi bilo to razumljivo. Ako pa nastopa človek, ki mu autotaksi sploh ni potreben, pa je to grdobija. Če je na tej strani Celjskega Doma premalo prostora, pa se naj določi še drug prostor za stojišče avtomobilov in bo zadeva rešena. Magistrat pa moramo nujno svariti pred kakršnikoli rešitvami na take docela privatne sitnarije. Kam pa pridemo, če bode hotel v občini vsak po svoje!

c Vprašanje zapiranja in odpiranja trgovin. Minister za socialno politiko klerikalec dr. Gosar je prenesel svojo kompetenco, ki mu je dana glede naredbe za zapiranje in odpiranje trgovin, na velike župane, v Beogradu pa na mestno upravo. V Beogradu so se že vršila tozadevna posvetovanja in se je pokazalo, da delodajalci stoje na stališču, naj se delovni čas za uslužbenca ne veže na odpiranje in zapiranje trgovin, dočim pa stoji delojemalci na nasprotnem stališču. Do podobnih razprav bode prišlo po celi državi. Značilno je, da se je krščanski socijalec minister dr. Gosar na ta salamonski način otresele vsake odgovornosti.

c Prestavljena je poštna uradnica Anica Kurentova iz Radinc v Celje.

c Direktna zveza med Celjem in Rogaško Slatino. Že v prejšnjem občinskem svetu se je govorilo o vprašanju, kako ustvariti direktno zvezo med Celjem in Rogaško Slatino. Ako bi se namreč ustvarila iz Celja direktna zveza v Slatino bodisi s posameznimi vozovi, še bolje pa vsaj z jednim parom vlakov, ki bi se seveda morali pravilno uvrstiti v vozni red, bi pridobila oba kraja, pridobila bi pa tudi Dobrna in pa kopališče v Laškem in Rimskih toplicah. Mestni magistrat bi moral to vprašanje preventivirati in storiti še pravočasno potrebne korake pri železniškem ravnateljstvu v Ljubljani. Da pride Celje vpoštev kot naravna baza za tujski promet cele naše okolice, tega menda tudi navzlic napačni oficijelni statistiki Društva za tujski promet v Ljubljani (ki je sicer tudi ni nikdo popravil) ne bode treba znova dokazovati.

c Srečne božične praznike in Novo leto želijo podpisani slovenski fantje vsem fantom in dekletom in čitateljem tega lista: kaplar Avgust Cerar, Trnovlje, Karlo Vrečar, Ljubčana, Franc Jesenek, Bovše, Karlo Glušič, Velika Pirešica, Franc Dolenc, Celje. Vsi podpisani služimo pri 2. artil. polku v Beogradu.

c Vse dobrotnike mladine, ki so obljubili darovati kolače in drugo pecivo za božičnico, ki jo priredi tukajšna zaščita dece in mladine, vljudno prosimo, da pošljejo pecivo v petek, 23. XII. dopolne upraviteljici dekliske osnovne sole. Odbor.

c Ali se je celjsko županstvo pritožilo proti proračunu okrajnega zastopa, ki hoče za l. 1928 upeljati na vse direktne davke 515/0 okrajno doklado? Celjsko mesto bi bilo tudi zelo prizadeto, ker ima znatno zemljiško in hišno posest ter tudi obrtne obrate. Ker gre itak trdo s proračunom za bodoče leto, bi pač moralo županstvo gledati na

to, da se prihrani vsak nepotreben izdatek.

c Dobave mesa za celjsko garnizijo nima več celjski mesar Rebeuschegg, temveč neki Markovič iz Beograda. Meso za vojaštvo se sedaj sem pošilja od zunaj.

c Slovensko obrtno društvo v Celju razpisuje za onemogle stare obrtnike ali njih vdove 5 daril po Din 100. Prošnje je ulagati pri Slovenskem obrtnem društvu do 24. t. m.

c Lovska rastresenost. (Po »Politiki«.) Voja (Marinković) Velji Vukičeviću (na lovu dan po pretepu med poslancema Šečerovom in Vujičem v Narodni skupštini): »Malo je manjkalo, da ni poginil jeden...« Velja: »Zajec!« Voja: »Ne, samo poslanec.«

c Mati pustila otroka. V soboto, dne 17. t. m. zjutraj je prispela neka ženska z malim otrokom s savinjskim vlakom v Celje. Na peronu je naprosila Ano Hriberšek iz Mozirja, naj ji drži za trenutek 2 do 3 dni starega otroka, češ da gre za trenutek na stranišče, potem pa poiskat botro, ki je imela tudi priti s savinjskim vlakom. Neznanka je nato odšla in se ni več vrnila. Dete je moškega spola. Neznana ženska je po zanesljivi izjavi jvstopila ob petih zjutraj na postaji v Šoštanj. Stara je okrog 30 let, srednje postave in podolgastega suhega obraza.

c Opozorilo. Za božične praznike prodajam v svoji stari trgovini na Kralja Petra cesti št. 27 razna vina »Prve južnoštajerske vinarske zadruge v Celju« pri odjemu od 5 litrov naprej, liter za jeden dinar ceneje. Anton Fazarinc, Celje. 1115

Mestno gledališče.

Kakor smo že javili, se vprizori za Božič in sicer na praznik sv. Štefana popoldan Pavla Golie božična pravljica v štirih slikah »Petrčkove poslednje sanje«. Znani slovenski pesnik in ravnatelj Narodnega gledališča v Ljubljani Pavel Golia je v tej krasni, z izredno pesniško dikcijo pisani mladinski igri pokazal, kako mora biti pisano dramsko delo za mladino. Visoka pesem ljubezni do matere — to je ta biser slovenske literature. Naše gledališče ni moglo izbrati boljše igre za Božič. Ravnatelj Bratina bo poskrbel, da bo delo opremljeno z vsem tistim pravilnim čarom, ki je za to pesniško delo potreben. Novost za Celje bo nastop najmlajšega naraščaja našega gledališča v glavnih ulogah. Naslovno ulogo igra Fedor Gradišnik ml., kraljično Alenčico pa ml. Pfeiferjeva. Ostale vloge so v rokah skoraj celotnega gledališkega ansambla. Sodeluje tudi pevski zbor in godba. Opozorjamo že danes na to predstavo, ki obeta velik obisk. Vstopnice se bodo dobivale v predprodaji sredi tedna v knjigarni Goričar & Leskovšek.

Pr.hodnja novitete bo Branislava Nušiča veseloigra »Pot okoli sveta« in bodo prišli tako na račun tudi tisti, ki si žele zabave in smeha. Obojega bo v izobilju. To velezabavno delo slavnega srbskega komedijograja bo dovivalo na našem odru svojo krstno predstavo v slovenskem jeziku.

Po domovini.

d Občinske volitve v Murski Soboti so se izvršile včeraj s sledečim rezultatom: gospodarska lista dosedanjega gerenta Josipa Benka 405 glasov in 18 občinskih odbornikov, uradniška lista 55 glasov in 3 odbornike, klerikalna lista 92 glasov in 4 odbornike. Za Benkovo listo so glasovali tudi pristaši SDS.

d Mraz in sneg imamo razun južne Makedonije in južne Dalmacije po celi državi. Na Jadranskem morju divjajo tudi viharji. Včeraj so imeli v Karlovcu 14, v Beogradu in Ljubljani 6, v Sarajevu 8 in Zagrebu tudi 8 stopinj C pod ničlo. V Splitu je padlo malo snega in je temperatura padla na 1 stopinjo C nad ničlo.

d Nesreča v kamenolomu. Včeraj se je dogodila v kamenolomu v Kruševcu blizu Splita težka nesreča. Velika množina kamenja in zemlje je zasula 15 delavcev, od katerih je bilo 9 mrtvih. Nesreča se je dogodila vsled nepredvidnega izpodkopavanja.

d Oblasni urad za pospeševanje dela privatnih nameščencev v Ljubljani,

Gledališka ulica št. 8 ima v evidenci sledeče službeiskajoče moči: 16 trgovskih pomočnikov in prodajalk raznih strok, 6 blagajničark, 3 izložbene aranžerje, 5 trgovskih potnikov, 9 knjigovodij bilancistov in pomožnih, 14 korespondentov v raznih jezikih, 5 trgovskih poslovodij raznih strok, 16 pisarniških uradnikov, 3 obratovodje za kemična podjetja, 5 rudarskih tehničnih uradnikov, 2 pomožna carinska posrednika, 4 praktikante za urade, 12 kontoristinj, 11 skladiščnikov, 6 stenografij v raznih jezikih, 2 rud. geometra, 2 drogist, 3 tehnične risarje, 2 elektrotehnična uradnika, 1 brodograditelj, 3 šumarske uradnike, 3 laborante za proizvodnjo spirita, 1 solicatorica, 1 kmetijski ekonom. Službo dobe: 1 kontoristinja s perfektnim znanjem nemščine in srbohrvaščine in 1 inkasant. Vsa p. n. podjetja se naprošajo, da se v slučaju potrebe izvežbanih delovnih sil iz vrst privatnega nameštstva obračajo na gornji urad. Urad posreduje za obe strani, za delodajalce kot delojemalce popolnoma brezplačno.

d Umrli je pri Sv. Lenartu v Slo. gor. znani usnjari in posestnik Jožef Pirich.

d Svečana otvoritev božičnega zbora v Zagrebu. Včeraj je pričel v Zagrebu božični zbor (velesejem), ki so ga v soboto zvečer otvorili z veliko razsvetljavo glavnih zagrebških ulic. Očividec nam prioveduje, da se podobna razsvetljava pač še ni priredila v nobenem jugoslovanskem mestu. Ob 5. uri popoldne je padlo nekoliko topovskih strelcov kot uvod za razsvetljavo, na to je pa v jednom hipu zagorelo na desetisoče električnih žarnic, ki so se vile kot girlande po celi Hlci. Jelačičevem trgu. Jurišičevi in Strossmayerjevi ulici. Povsod so stala božična drevesa, ki so bila okrašena z najraznobarvnejšimi žarnicami. Silno je učinkovala razsvetljava na obeh stolpih stolne cerkve; obenem so trobili trobentači gledališča z velike galerije božične pesmi. Razume se, da so bile kar najsičajneje razsvetljene vse trgovine in lokali. Človek gleda z zavindanjem na Zagreb; v naši črni Sloveniji vlada povsod skoraj mrtvaški mir.

d Dobri vzgledi vlečejo. Tudi sarajevski občinski odbor je v petek sklenil uvesti občinski davek po dva dinarja za vsako osebo, ki bode sedela preko polnočne ure v gostilni ali kavarni.

Kino.

c Mestni kino. Ponedeljek 19. in torek 20. decembra: »Ljubica«. Velika filmska senzacija po slovitem romanu Aleksandra Bonyja. V glavnih vlogah Harry Liedtke, Eda Croy, Paul Heidemann. Od srede 21. decembra naprej: »Casanova« (Ivan Možuhin). Največje filmsko delo sedanosti.

c Kino Gaberje. Ponedeljek 19. in torek 20. decembra: »Napad na ekspres« (Naprej, Tom Mix). Senzacionalna pustolovščina v 6 dej. V glavni vlogi Tom Mix. Pri predstavah v ponedeljek in torek svira orkester. — Sreda 21., četrtek 22. in petek 23. decembra: »Maryn trik«. Velika kriminalna pustolovščina v 6 dej. V glavni vlogi Priscilla Dean.

Smuški tečaj na Sv. Planini 985 m.

Za Božič priredi Litijska podružnica S. P. D. redni alpski smuški tečaj pri Koči na Sv. Planini. Tečaj bo trajal od 24. t. m. do 1. januarja 1928, vodil da bo referent za turizem g. Rud. Badjura, gotovo z isto vnemo, kakor že po drugih zimskošportnih postojankah. Pristopnina znaša Din. 20.—, poduk v tečaju je brezplačen. Ker utegne biti najnovejša, šele letos otvorena turist. postojanka S. P. D. Koča na Sv. Planini širšim krogom še manj znana, pripominjamo: Na Sv. Planini v turist. koči in treh drugih zidanih zgradbah poleg je prostora za 15—20 udeležencev tečaja (za dame posebna stavba) v kurljivih sobah. Vežbališča po zasneženih gladkih košenicah in brdih med 900—1131 m v bližini Koče na Sv. Planini. — Oskrba bo za udeležence tečaja primerna, tečna in obilna; celotni penzion (zajtrk, kosilo, večerja in nočišče v zakurjenih sobah) stane za udeležence tečaja po Din. 40.— na dan. — Provijanta ni

Božična prodaja!

Pri nakupu božičnih daril priporočam svojo bogato zalogo vsakovrstnega blaga. Opozorjam cenj. občinstvo, da sem globoko znižal cene.

Fr. Urch, manufakturna trgovina
Celje, Glavni trg.

treba nositi seboj, za vsak slučaj naj prinese vsak udeleženec po 1 odejo ter učno knjigo R. Badjura: Smučar. Skupni odhod udeležencev tečaja bo dne 24. t. m. ob 9 uri iz žel. postaje Trbovlje z autopošto do trga Trbovlje, odtod 2 uri peš z lahkim nahrbtnikom čez planino do Koče na Sv. Planini. Težja prtljaga se bo v trgu Trbovlje (vsak naj ima majhno vrečko seboj) naložila na konja, slično tudi pri povratku iz tečaja na Sv. Planini. — Udeležence, ki se ne bi nikakor mogli udeležiti tega skupnega pohoda dne 24. t. m., odvede drugi dan 25. t. m. vodnik istotako ob 9. uri z žel. postaje Trbovlje skozi trg Trbovlje (kjer bo tudi čakal konj za prtljago) na Sv. Planino. — Prijave sprejema Litijska podružnica S. P. D. v Litiji v roke tajniku g. Župančiču, ozir. tudi voditelju tečaja Rud. Badjuri, Ljubljana, Mar-montova ul. 18.

Književnost.

k Janko Kersnik, Testament. Povest. V Ljubljani 1927. — Založila Tiskovna zadruga. Str. 80. — Broš. 18 — v platno vez. Din. 26. — Testament spada med najboljše Kersnikove povesti. zajeta je iz kmetijskega življenja, v kateri je pisatelj plastično opisal vzrast in propad Topolščakove kmetije. Toplo priporočamo.

k Koledar Družba sv. Cirila in Metoda za 1928 se pravkar razpošilja podružnicam in posameznikom. Kdor se zanima za našo narodno obrambo — in ta bi morala biti pri srcu vsakemu zavednemu Slovincu, naj bi si ga naročil in povzel iz njega dolžnost, da postane vnet Cirilmetodar, borec za naš narodni obstoj, ki je ogrožen na severu (opozorjamo na članka Kresovi gore in poročilo predsednikovo) in na jugu (Slovenija, Postumia, o šolstvu v julijski krajini, poročilo tajnikovo). Dejstva, navedena v omenjenih člankih kriče: Rojaki, pomagajte! Mladina za Cirilmetodove vzore vneta, naj dopolni vrzeli, ki so jih vsekali Družbi »naši grobovi«. V brezdelju ždeče podružnice naj uvažujejo njim namenjeni članek in naj ožive. Tak sad želimo koledarju, nosečemu obilno narodnoobrambno vsebino in vzorno sestavljeno bilanco o družbinem obratovanju, s kakršno se prikaže na dan malokatero drugo slovensko društvo. Naroča se v pisarni Družbe sv. Cirila in Metoda, Narodni dom v Ljubljani. Cena 15 Din. Hkrati priporočamo za božično darilo mladini Kraljeviča Marka. (6 Din).

**Obleke**

moderne damske, moške in otroške, bluze, krila, plašče in moške suknje, lastni izdelki in dunajski modeli nadalje puloverje, sviterje, telovnike, razne otroške pletenine, ključke, perilo, nogavice, kravate in vse modne in galanterijske predmete kupite po najnižji ceni in v velikiski izbiri samo v veletrgovini R. STERMECKI, Celje. Oglejte si izložbe in zalogo, da se na lastne oči prepričate. Zbirajte listke za nagrado!

Elegantno stanovanje

v vili, obstoječe iz 3 sob, kuhinje in pritliklinami se takoj odda. — Vpraša se parni pekarni JOS. KIRBISCH, Celje.

Jurij Krušič, Celje

Želi vsem strankam
vesele božične praznike in srečno novo leto
ter se priporoča za nakup najboljšega 3 špecerijskega blaga. 3

Cyanik najučinkovitejši strup za lisice in druge roparice. Ampula 10 Din. — **Cyankali** v mošnjicah kos 7 Din. — **Strihnin** se dobi svež v drogeriji

Sanitas, Celje

NB. Pri nabavi je treba prinesiti vedno strupno dovolilnico.

Kubik po 800 dinarjev

Zamore se prodati jelkove, smrekove, borove deske, latve in gradbeni les. Prevzel bi to v komisijo. Imam lastno zemljišče pri kolodvoru v nekem večjem trgu v Slavoniji. Prodalo se je tukaj l. 1926. 147 vagonov, a 1927 v 11 mesecih 146 vagonov. Sem točno informiran, ker sem strokovnjak. Podrobneje po dogovoru. Naslov pod številko 1182.

Franjo Dolžan, Celje

Za kresijo št. 4

Kleparstvo

in naprava strelovodov.
Pokrivanje streh in
zvonikov.

Vodovodne

inštalacije, naprava moderno-
higijeničnih kopalnih sob,
klosetov in zdravst. naprav.

Vsa v to stroko spadajoča popravila se izvršujejo točno in solidno ter po konkurenčni ceni. — Proračuni brezplačno. — Za vsa nova dela se prevzame jamstvo.

Za Božič in Novo leto

PLETENINE

20% popusta.

A. Pongračič,

strojna pletilnica

Celje, Gregorčičeva ulica 3.

Proda se

voziček za pužo

Naslov v upravi lista.

Wertheim

ali enaka blagajna se kupi. Cenjene ponudbe z navedbo sistema, velikosti in cene na upravo lista. 2



Vljudno naznanjam cenj. občinstvu, da prodajam sveže goveje meso II. vrste po 10 Din kg na Glavnem trgu.

Za obilen obisk se priporoča

Josip Gorenjak, mesar in klobasičar, CELJE.

Išče se boljše dekle

iz dobre hiše z znanjem sloverskega in nemškega jezika k 3 otrokom, katera zna tudi nekoliko šivati ter ima posebno veselje do otrok. — Ponudbe na poštini predal številka 29 Celje.

Gramofon

brez llistega glasilca, v izredno elegantni kaseti, najpopolnejše na tem polju, šele prejšnji mesec kupljen se s 40 glasbenimi komadi, tudi najmodernejša godba za ples, radi naprave radija po precej znižani ceni prodaja. Posebno pripravno za božično darilo. Vprašati pri J. Hrjan, Celje, Medlog 14 (Forsthoj).

POZOR!

Cenj. občinstvu vljudno naznanjam, da imam v Celju, Stomškov trg 1 (tik farne cerkve) **tevarniško založo vseh vrst pletenin** kakor: nogavice, rokavice, pleteno perilo, puloverje itd. po najnižjih konkurenčnih cenah. Za prvovrstno blago se jamči. Se priporoča **Zenko Hribar**, 34-43



zabukovski, trboveljski in iz vseh dragih rudnikov dobavlja in dostavlja na dom v mestu in okolici

Franjo Jošt, Celje, Aleksandrova ul. 4

Sportne sani

(Rodi), eno- in dvosedežne ima v zalogi **Jože Stajniko, kolar, Celje, Aleksandrovo 7.**

Sani

(osebne), dobro ohranjene, se poceni prodajo. Poizve se v gostilni »Pri jelenu«, Celje.

Vajenca

za sodarsko obrt

sprejme pri prosti hrani, stanovanju in perilu **Fran Repič, sodar, Ljubljana, 2 Trnovo.** 2

Za praznike!

Haloško novo vino liter po Din 16'—
" staro " " " " 12'—
Opolo " " " " 11'—
Vsak petek in soboto dobre koline.

Priporoča se

restavracija **NARODNI DOM**

Božični nakit

(Fondantes — Chocolat — Marzipan)

Mandeljne

Lešnike

Orehova jederca

Dateljne

Lepe rozine

Likerje

Konjak

Pravi Jamaica rum

čaj

Praženo kavo

(fire aromatične mešanice) i. t. d.

priporoča

Anton Fazarinc, Celje.

Lepa in primerna

BOŽIČNA DARILA

z 10 do 15 % popustom

kupite v modni in manufaktorni trgovini

A. DROFENIK

CELJE, GLAVNI TRG 9.

Zvezna tiskarna v Celju

se priporoča za vsa v tiskarsko stroko spadajoča dela, ki jih izvršuje okusno in po zmerni ceni.

Inserirajte v „NOVI DOBI“!

Zahvala.

Za mnogoštevilno udeležbo in lepe vence ob priliki pogreba svojega dragega brata, gospoda

Franca Kuder

se tem potom najsrčneje zahvaljujem.

CELJE, dne 20. decembra 1927.

Anton Kuder

v imenu vseh sorodnikov.

Delaj, nabiraj in hrani, varčevati se ne brani!

Popolnoma varno naložite denarne prihranke pri stavbeni in kreditni zadrugi z omeji. zavezo v Gaberju pri Celju

Varčuj v mladosti, da stradal ne boš v starosti!

LASTNI DOM

Obreduje hranilne vloge po 6%

Večje stalne vloge po dogovoru najugodnejše. Jamstvo za vloge uad 2.000.000 Din.

Marljivost, treznost in varčnost so predpogoj npravnosti!

Pri naložbi zneska do 50 Din se dobi nabiralnik na dom.

Iz malega raste veliko!

Pisarna v Celju, Prešernova ulica 6.